

〈告別校園〉6A 李昭欣

時光飛逝，一眨眼已到了離開小學的時刻，我在課桌上沉思，彷彿回到了開學的第一天。

那時，我才六歲，仍是一個天真爛漫的小一生。我遇到了帶我走向光明的老師。老師帶我認識書本裏的世界，更帶我認識書本以外廣闊的世界。

不知不覺間，我慢慢長大了。現在的我帶着老師教導我的知識走向正確光明的路，邁向美好的將來；但每當我想起在小息和同學們一起歡笑，想起和同學們上課的片段，我還是不禁落淚。最終，我還是要離開這校園，朝着光輝的理想奔跑，勇敢地迎接新的挑戰。

我感謝老師無盡的愛，老師的愛如同種子輕落泥土，種子得到孕育後，才能茁壯成長。我快將離開這生活了六年的校園，真是萬般不捨，但我相信總有一天我們會再次相見。即使我們相隔千里，我也會記得校園裏的一花一草，也會銘記恩師的教導。

再見了我的良朋，再見了我的恩師，也再見了我的學校。我永遠都會記得在這校園裏生活的點點滴滴，也會時常惦記老師。

〈告別校園〉6A 呂永焜

畢業在即，我不禁回想起剛升到小學時的情境。當我第一次來到這所學校時，我對這裏一無所知，也不會主動和同學說話，對這所學校感到很陌生。

隨着時間的推移，我開始主動和同學說話、玩耍和分享食物。有一次，我上英文課時想去洗手間，卻不敢開口，經驗豐富的老師一眼就看出了我的需要，然後她說：「永焜，去洗手間吧！你不用忍得這樣狼狽。」那時，我感到十分溫暖，猶如我在黑暗中得到一絲曙光。經過這次後，我明白了勇氣在世界上的意義。還記得有一次，我在上數學課時不懂得做堂課，我感到不知所措。突然老師向我伸出了援手，耐心地給我指導，使我茅塞頓開。

我第一次上體育課時，老師見我身手敏捷便找我做小助手。當我一踏入體育室時，真令我大開眼界。哇！這兒的體育用品一應俱全，簡直是「百寶房」呀！我心想：這不愧是一所環境優美，設備齊全的小學。而我就是一隻井底之蛙，一跳出井外，就可以見識這多姿多彩的世界，頓覺煥然一新呢！

經過這六年時間，我再也不是井底之蛙，現在已是一個可以當獨一面的人了。我十分感謝老師的寬宏大量和同學們的陪伴，雖然我們快將畢業了，但我深信我們可以情誼永固。現在我們要面對分離，在所難免，這一刻，我只希望可以快快樂樂地為自己小學的階段畫上圓滿的句號。

〈告別校園〉6A 陳樂衡

今天，我畢業了。我看着眼前這座宏偉的學校，不禁令我回想起以往在學校裏發生的事情，那些回憶就像一顆顆美味的糖果，令人回味無窮。

當時的我剛剛從幼稚園升上小學，我一踏入學校就迫不及待地在校園「探險」。學校裏有小池塘，有數之不盡的樹，有草地……這些事物都令我萬分高興。而小池塘裏有三尾魚，但牠們在我三年級的時候就不見蹤影了。

在二年級的時候，我認識了現在的最好朋友——馬子皓和文晞兒。當時的我既內向又害羞，每當我看見陌生的臉孔時，總是被嚇得驚惶失措，是好友們令我慢慢變得熱情。我們平時也形影不離，一起玩耍，一起溫習，好不開心呢！現在我一想到要跟好友們離別，我就希望時間能停頓下來。

在我這六年的學習生活裏，發生了不少事情，當中有開心的，也有悲傷的。其中最令我印象深刻的事是有一次我上體育課時跌倒，同學們看見後，不但沒有視若無睹，反而像閃電般飛快地衝了過來攙扶我，我感動得流下了眼淚。從這件事中，我深深感受到同學們對我的關心和愛。

我由從前那個一年級的傻頭小子，現在變成了一個成熟懂事的大哥哥。離別雖然痛苦，但每一次的離別代表着新的開始。現在科技發達，我們可以通過電話保持聯絡，所以畢業象徵展開新旅程，我們一定會朝着未來努力地進發。

〈告別校園〉 6B 劉冰佑

時光匆匆，花開花落，六年的小學生活，在不知不覺中走到了盡頭。

回首往事，母校的一磚一瓦，一花一草都是那樣的熟悉，那樣的親切。還記得一年級的時候，我總是小心翼翼地數着階梯，走完了四十級後，就會來到二樓的課室。每逢這時候，我都情不自禁地想着：如果我要爬到六樓，那得走多少級樓梯呢？一年又一年，迎接每一個新的學年，我都會走過更多級，數到更多的階梯。今年，我六年級了，課室就在最高的六樓，我也找到我想要的答案了。

親愛的同學們，我們一起手拉手，走過了六年的時光。在這敞大的校園裏，處處都有着我們成長的足跡——在廣闊的操場上，有我們矯健的身姿；在明亮的課室裏，有我們琅琅的讀書聲；在莊嚴的禮堂中，有我們虔誠的崇拜。小息時，我們歡聲笑語；比賽時，我們全力拼搏；考試時，我們奮筆疾書。

我是幸運的，我不但有一羣志同道合的同學們陪伴我一起成長，還有一位陪伴了我三年的班主任——蘇老師。她圓圓的臉蛋上總是掛着笑容，輕柔的聲音令人如沐春風，她總是誇獎、鼓勵我們。她在黑板上畫下彩虹，寫下真理，將所有難題成為學習樂趣。我們一上她的課就特別認真，期待着被她「投餵」。她在田灣始南，發放了一屆又一屆的希望，可守巢的卻總是她！

六年前，一羣懵懂無知的小孩，怯生生地邁進了田灣始南；六年後，一羣飽讀詩書的少年，將踏進中學開始新旅程，開創一片屬於自己的藍天！願我們都有光輝亮麗的美好前程！

〈告別校園〉 6B 周楚蕎

風撲向我的臉，調皮地吹起我的秀髮。夏日涼風，本應是個歡欣的日子，但我的心中卻有絲絲傷感，因為蟬鳴荔熟，也是我和母校告別的時候。

放學了，我走在走廊上，看着熟悉的校園。四周鴉雀無聲，我就連自己的呼吸聲也清楚聽見。抬頭一看，到處都是六年美好校園生活留下的痕跡，不知不覺間，眼淚模糊了我的眼睛。

校園的一花一草，每一個鮮為人知的小角落，我都瞭如指掌。在這裏，我曾經哭過多少遍，笑過多少場，那一點一滴的回憶，都像沙灘上的腳印，深深地烙印在我的腦海中。小時候的我總是感到孤單寂寞，有好幾次，我總是把內心牢牢地困住，是一班良師和友愛同學的關懷，把我那顆冷冰冰的心融化，成就今天常掛着陽光般溫暖笑容的我。

日月如梭，昨天剛進校門時仍是戰戰兢兢的我，沒想到那麼快就要和校園告別了。最令我難忘的，是一班總是愛吵愛鬧，卻仍然彼此信賴，互相包容，一同成長的知己良朋。開心時，我們總是一起捧腹大笑；傷心時，我們總是一起抱頭痛哭；理虧時，我們總是一起抱打不平……這些「家常便飯」，成為了每天校園生活不可或缺的一部份。

雖然我對母校如此依依不捨，但我亦知道小學只是學習道路上的其中一個里程碑，我們總不能停滯不前；我們必須抬起頭向下一個里程碑進發。無論道路如何曲折，抑或佈滿荊棘，我們都要相信自己，努力地走下去。

「天下無不散之筵席」，田始、良師、好友，我們一定會再相見的！

〈告別校園〉 6B 謝健舜

時光飛逝，一眨眼，六年的校園生活快要結束了，要告別校園時，說再見，卻不是一件容易的事情。我一看到那件畢業袍，便情不自禁地想起那次刻骨銘心，跟老師和同學們一起進行畢業禮的好時光。

那一天是星期六，陽光明媚。我興致勃勃地走到學校禮堂參加畢業禮。禮堂裏十分寧靜，甚至連一根頭髮掉在地上的聲音都能聽到。莊嚴的崇拜過後，就到頒獎時刻。「謝健舜。」老師說。當我聽到自己的名字後，我便自信滿滿地走上台階，領過獎狀，此時此刻，我看到媽媽在台下露出滿意的笑容，淚珠在她的眼眶中滾動着，滾動着……我終於長大了！

然後，我們進行了小食聚餐。大家看到老師為我們準備的豐富食物，都垂涎三尺，便急不及待地狼吞虎嚥。看到大家吃得津津有味的樣子，我忍不住笑了，同學卻在感歎：「時間過得真快，和同學告別的時間近了。」

飽餐一頓後，我們回到課室，大家都爭分奪秒，穿着畢業袍，輪流合照，大家都希望永遠留住在這校園的回憶。當我看到那光滑的黑板，那充滿着同學心思的畢業壁報，還有排列整齊的桌椅……它們都在不知不覺中成為我們的「老朋友」，陪伴我們學習，陪伴我們成長，充滿我們美好的回憶。在歡聲笑語中，我們拍下了很多照片。

快樂的時光總是短暫的，我們要告別校園了。在晶瑩的淚光中，我們回望着那熟悉的地方，依依不捨地一步、兩步、三步……離開了校園。雖然捨不得，但我們在這裏的點點滴滴，早已深深地藏在我們的心坎裏。「天下無不散之筵席」，大家都去尋找自己的夢想吧！但願我們終有一天再相見。田始，再見了！

〈告別校園〉6C 吳樂呈

每當我經過那間令我生活了六年的小學，都會想起那些讓我刻骨銘心的快樂時光。

在學校裏，我和同學長時間接觸，或多或少都會留下很多美好的回憶，例如是和同學之間的友誼、和老師的溝通、和大家一起吃飯玩樂的時光，都是不可或缺的重要時刻。

老師們會嘮叨我們，也會經常語重心長地教導我們。可是回想起來，其實每位老師都不辭勞苦地照顧我們。老師不僅重視我們的學業成績，也注重我們的品格。當同學執迷不悟的時候，老師們會苦口婆心地勸告我們，帶領我們重回正軌。

日月如梭，小學生活快要結束了，同學也許會感到喜極而泣，或者百感交集，我卻告訴自己不要故步自封，儘管到了新環境會不適應，但是也要繼續努力學習。

臨別依依，我只想說一句：「再見了！我生活了六年的小學！」

〈告別校園〉6C 彭尉峻

每當我看到我的母校，都會想起那幾次令人難以忘懷的經歷。

在2021年7月，我初次踏足田灣始南，進行插班生筆試。那天，我十分緊張。但我盡力而為，克服恐懼，勇敢面對。在八月的時候，我收到喜訊，得知自己被學校錄取了，我將會成為「田始人」！

第一天在田灣始南上學那天，我走到五樓的課室，經過五樓那個小花園，有幾隻辛勤工作的小蜜蜂和可愛美麗的小蝴蝶在花間飛舞，彷彿在歡迎我加入「田灣始南」這個大家庭。

到了最近，有一天陽光明媚，風和日麗，是個十分適合舉行閃避球比賽的日子。我之前經過老師的指點後，努力不懈地練習球技，因此我的技術突飛猛進，最後在六年級班際球類比賽那天大顯身手，與其他同學同心協力，發揮團隊精神，終於取得了勝利。

雖然我在母校只有兩年，但已經和同學創造了很多美好的時光。時光飛逝，我提醒自己，要好好珍惜每一年與朋友共度的快樂時光。

〈告別校園〉6C 張志健

我很快便要跟美好的小學生活告別了，我屈指一算，只是餘下不足一個月，便要迎接中學的新生活了。

母校中的一花一草，母校中的良師益友，母校中的一切事物也深刻地銘記在我心中。我很感謝老師無盡的愛，我就像一粒種子般輕輕落在泥土中，得到老師悉心地澆灌和照料，孕育成一棵健壯的大樹，令我的知識倍添豐富。

我在餘下的這些日子中，常常忍不住落淚，在淚光中，我隱隱約約地看到我在校園的過去，每一幕都歷歷在目，這時，我更是感觸得不禁哇哇大哭起來。在最後的時光中，我希望大家開開心心，平平安安地度過餘下為數不多的小學歲月。

每一天，當我穿上校服時，我都會想起老師、校長的訓勉，以及我校的校訓「非以役人，乃役於人」。我在懵懵懂懂的成長過程中，不斷吸收着老師給我的知識，努力不懈地學習。雖然有時也會和同學拌拌嘴，但我們很快便會和好。最後，我希望能盡快適應中學的生活，好好學習，回饋母校對我的栽培。

〈告別校園〉6D 譚兆衡

古人云：離別，只是創造下一次的相遇。

時光在不知不覺中飛逝，我和同學們紛紛遠赴他方，去到一所陌生的中學。

回想起一年級的時候，我們猶如一隻隻幼鳥，直至成長至一個個黑白分明、知書識禮的六年級學生，老師可以說是功不可沒。老師，在我們悲傷的時候給予安慰；老師，在我們高興的時候與我們分享喜樂；老師，就像路燈，能在我們誤入黑暗的歪路時向我們指出正確的道路。

每一次經過那一個荒廢的魚池，我的腦海就像走馬燈，浮現出我們每一次小息去那裏玩耍的景象。每一次小息，老師都會為我們提供一些運動，以鼓勵我們強身健體，令我們告別校園後都保持一個良好習慣。

在很多人的感覺中，「朋友」是一種待人關係友好的稱呼。可是，老師也可以成為我們的朋友。我們告別校園，並不代表完全和校園分開。老師其實也是我們的良師益友。我們每一次遇上問題時，老師既可以為我們解答疑難，又可以在必要時紓解我們不快的情緒，扶助我們成長。

告別校園令我百感交集，我既高興又悲傷。高興是因為中學的大門將會為我們打開，而悲傷是因為良師和好友將與我們分別。我們美好的小學生涯已經來到尾聲，但我們要以抖擻的精神向前路望，因為前面的道路充滿了希望。只要想起小學的經歷，我們都會更有動力往前衝！

〈告別校園〉6D 陳晉毅

光陰似箭，轉眼間已經來到小學生涯的尾聲。回想起在學校發生的趣事，那些歡笑的時光仍是記憶猶新。

在六年小學生涯，我很感謝一眾曾教導我們的老師。是他們耐心地給我們傳授知識，也是他們嘔心瀝血地教導我們人生道理，只盼我們長大後能貢獻社會，成為社會的棟樑。

另外，我也很想向我的同學道謝，因為他們在我成功時提醒我不要得意忘形，並在我遇到挫折時鼓勵我振作奮鬥。因為他們的存在，我才能不斷超越自我。

最後，我要感激我的父母，因為他們總是在背後支持我，以及照顧我的起居飲食，他們的恩情我永世難忘。

學校的一切都變了很多，令人不禁感嘆滄海桑田，但唯獨不變的是我們追求知識的初心。

啊！小學六年歲月，恍如過眼雲煙。畢業代表小學生涯的終結，也代表着中學生涯的開始。道別並不令我感到悲傷，因為我知道我仍能與昔日的好友再相見。

〈告別校園〉6D 盧天恩

轉眼間，六年的小學校園生活快要結束了。老師和同學對我的關懷和教導，我都會銘記於心。

校園裏的花草樹木，校園裏完善的設施，校園裏小息時的歡笑聲、大叫聲，我也要跟他們說再見了。大家都拿着精美的紀念冊，請同學和老師填寫離別心聲。

記得在二年級時，我到禮堂進行疫苗注射。我膽戰心驚地坐在椅子上，護士快要把手裏的疫苗注射到我的身體時，我就哇哇大叫起來，身軀不停掙扎。老師和同學都鼓勵着我，「不用害怕！你數一、二、三，就不會痛了！」老師抱着我數了三聲，疫苗就被注射進身體。是老師陪伴我度過一個又一個的難關，我真的很高興有那麼多老師扶持我、幫助我和鼓勵我。

快要告別校園了，老師對我們的愛仍是無窮無盡的。除了老師外，校工每天都為我們打掃課室、走廊、操場……如果沒有校工，我們就沒有乾淨、衛生的環境上課。

這個星期六，就是畢業禮舉行的日子了，大家都懷念着過去六年發生過的趣事，也會對老師感到依依不捨。我希望日後可以再次到小學探望老師，與他們分享中學的生活點滴。

快要畢業了，我快將要跟同學和小學生涯道別，真是感到依依不捨。

相信在這六年的校園生活裏，每個人都總會有幾樣最刻骨銘心、最讓人樂在其中的事情，當然我也不例外。

還記得二年級的時候，有一節中文寫作課，題目竟然是讓人意想不到的〈最難忘的一節課〉。當時，中文科老師就準備了一整袋的糖果，給班上的每位同學派了一顆糖果。這是我第一次在課堂上吃糖果，每位同學也享受着不同的糖果，然後將經歷寫成一篇文章，大家也感到格外新鮮。

在四年級的成長課時，班主任教我們用透明膠片弄了一個四角錐體。完成後，老師就拿出她的電話，說：「神奇的一刻即將來臨，當我把這個四角錐體放在電話上，畫面就會變成一個立體投影。」當她示範的時候，大家異口同聲不停讚嘆，格外興奮。

到了五年級的下學期，學校為我們舉辦了一個戶外學習日，老師帶我們到海洋公園進行參觀，又邀請了工作人員跟我們分享，讓我們更了解大熊貓的生活，那一次的經歷，真是讓我們獲益良多。

到了六年級，老師帶了我們到迪士尼樂園學習不同遊樂設施的運作原理。期間，我和同學在一個窗台看到一隻昆蟲，牠的翅膀受傷了，於是我們把它放在一個杯子裏，給牠喝了一點水。得到樂園導師的批准，我們把牠帶回學校照顧，希望待牠康復後就把牠放走。我們全班同學好像變成那一隻昆蟲的「爸爸」、「媽媽」，積極搜尋有關牠的資料，知道原來牠的名字叫做「叉斑陷紋花金龜」，還找尋了一些照顧牠的方法。最終牠康復了，我們也讓牠回歸大自然。

在這六年間的校園生活當中，我過得非常開心。快要畢業了，我想衷心 and 所有曾經教導的老師說一聲「謝謝」，謝謝他們用心的教導，我永遠也不會忘記在這校園裏所有美好的回憶。

〈告別校園〉6E 曾奕雪

時光匆匆，六年的小學生涯如流星一般劃過。拿着畢業照，閉上雙眼，驀然回首，種種回憶都讓我回味無窮。

記憶的大門悄然打開，還記得一年級懵懂的我就不稱方向，二三年級就再慢慢摸索，曾經與不同的同學爭吵，到最後變成不離不棄的好朋友，那些場景我不會忘記，每一幕都刻骨銘心。

在小學的學習階段中，難免會遇到挫折，會想放棄。可是，總會有一束光照過來溫暖我們，那就是和藹可親的老師和充滿關愛的校園。

如果你問我，覺得校園裏哪個地方最充滿人情味？那一定是教員休息室，每一次到一樓，也會看見笑容可掬的老師。老師就是陽光，我們就是花兒，在老師的悉心呵護下漸漸成長，從幼稚的小孩變成成熟的畢業生，從膽小的小朋友變成勇敢的青少年！

當我睜開眼睛，那些回憶還在腦海中旋轉。我會珍惜每一顆流星劃過的畫面，把難忘的每一幕緊緊握住。快要和母校道別了，真的很感激每一位老師。「再見、再見，希望再見。」我會珍惜在這校園裏餘下的每一分每一秒。畢業後，我一定會再來探望老師，懷緬這個讓我成長的地方！

〈告別校園〉6E張凱晴

快將畢業了，大家將要離開這校園，美好的小學生活永別了。從前我們想拼命逃離的校園，現在我們一步一回頭，想抓住這個美好的地方，與校園作最後的告別。

我們一年級是那個呆呆的傻孩子，猶如一張白紙一樣，甚麼都不懂。現在成了那個成熟穩重的六年級師姐，路過碰見我們的低年級學生，看到我也會叫我一聲：師姐。有時我看着他們，便會想起一年級時的自己，但我現在只能感慨時光飛逝，轉眼就要離開這校園。

每當深夜，我都不由自主地想起那些與同學互相勉勵的畫面，在小息時吵鬧的聲音，在上課時難忘的片段……

當我在那個夏天與秋天的交接處，走進這一扇充滿故事的大門，我便知道這段小學生涯必定意義非凡。但當我們要親手關上這扇門，向前進發，那是多麼的困難啊！

不久後便是畢業禮了，我和老師、同學們也真的要分別了，但即使我們相隔千里，我相信總有一天我們還是會相見。我望着夕陽，揮掉憂愁的眼淚，我會朝着理想進發。雖然以後我們再不會以學生的身份進入這所學校，但我相信，學校的大門將永遠為我們而開。